

ВІРЛІК ЕДИНСТВО

QƏZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR
GAZETA ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА

14 AVQUST 2024 - CÜ İL
14 АВГУСТА 2024 ГОДА
№ 15 (547)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEGI BEYNƏLXALQ XEYRIYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ - SİYASİ QƏZETİ
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ WWW.STMEGI.COM НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ОЗНАКОМИЛСЯ С ХОДОМ РАБОТ В НОВОМ ПАРКЕ



Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев ознакомился с ходом работ, проводимых в новом парке, создаваемом около станции метро «Гянджлик» в Баку.



Как сообщает АзерТАдж, глава Исполнительной власти города Баку Эльдар Азизов проинформировал главу государства о проделанных и предстоящих работах в парке. Работа, направленная на

дальнейшую модернизацию столицы, благоустройство города, продолжается параллельно с закладкой озеленительных полос и парков.

Одной из таких зон отдыха станет но-

вый парк, создаваемый в Наримановском районе.

Эта территория, известная как парк Антена, ранее находилась в запущенном состоянии. В связи с реконструкцией и реставрацией парка отдыха некоторые постройки на его территории были снесены. После работ по сносу площадь парка расширилась до 19 гектаров.

В реконструируемом парке будут созданы все условия для содержательного отдыха жителей и организации их эффективного досуга. Так, здесь строятся два ресторана, отвечающих современным требованиям. Также здесь будут установлены 2 фонтана, что добавит красоты зоне отдыха. Было сообщено, что также началось строительство тоннеля, который соединит реконструируемый парк с расположенным неподалеку парком «Деде Горгуд».

Реконструируемый парк также станет еще одним вкладом Азербайджанского государства в защиту экологического баланса, увеличение площади озеленений, в том числе в работу, проводимую в рамках «Года солидарности во имя зеленого мира».

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

12 августа под председательством Мазахира Панахова состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии

Как сообщает АзерТАдж, сначала были рассмотрены обращения, поступившие в Центральную избирательную комиссию из Лиги защиты трудовых прав граждан и Общественного объединения социальных исследований «Тереги» о намерении провести вместе с зарубежными партнерами exit-poll на внеочередных выборах в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, назначенных на 1 сентября 2024 года. После обстоятельно-

го информирования об этом членов комиссии и участников заседания и проведенных широких обсуждений было принято решение об удовлетворении обраще-

ний упомянутых структур и регистрации их для проведения exit-poll на выборах в Милли Меджлис.

На заседании также были

рассмотрены обращения, поступившие в Центральную избирательную комиссию в связи с предстоящими выборами. В результате широкого обсуждения

членов комиссии при непосредственном участии представителей международной наблюдательной миссии, журналистов и заинтересованных субъектов для более эффективного обеспечения избирательных прав граждан в связи со всесторонне и объективно рассмотренными обращениями были приняты соответствующие решения, отвечающие требованиям законодательства.



С ВЫХОДА В
СВЕТ ПЕРВОГО
НОМЕРА НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ
ПРОШЛО 22 ГОДА



КОЛЛЕКТИВУ ГАЗЕТЫ «ВІРЛІК-ЕДИНСТВО»

Ровно 22 года назад, 17 августа 2002 года, произошло знаменательное событие - вышел в свет первый номер газеты «Birlik-Eдинство». С момента ее появления сотрудники поставили перед собой благородные цели - пропагандировать идеи дружбы и братства между азербайджанцами и горскими евреями, рассказывать о традициях и обычаях малого народа, около трех столетий назад обосновавшегося в краю садов Губе, нынешней Красной Слободе на берегу полноводной своенравной реки Гудьял. Кроме того, немало материалов было посвящено выдающимся ученым, литераторам, деятелям культуры и искусства, журналистам, прославившим наш народ своим иск-

рометным талантом.

Можно с уверенностью сказать, что за прошедший период «Birlik-Eдинство» заняла прочное место в пестрой палитре средств массовой информации Азербайджана. Выработавшийся неповторимый стиль, широкий тематический диапазон привлекают читательскую аудиторию, способствуют росту популярности газеты не только на родине, но и в других странах, куда забросила судьба горских евреев.

В этот знаменательный день хотелось бы поздравить сотрудников и читателей «Birlik-Eдинство» с юбилеем и пожелать журналистам газеты здоровья, счастья и новых творческих успехов.

Герман ЗАХАРЬЯЕВ,
Президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ

Bu günkü nömrəmizdə

*

В сегодняшнем номере

КҮРКҮН КӘНДІНДӘ СӘҮҮАР
QƏVUL KEÇİRİLİB

səh. 2

АЛЕКСАНДРУ
АГРАНОВСКОМУ - 80 ЛЕТ!

стр. 3

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ КОВЕР:
ДИАЛОГ С ПРИРОДОЙ

стр. 4

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ НАГРАДИЛ ГРУППУ ЧЛЕНОВ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОЛИМПЕЙСКОЙ КОМАНДЫ АЗЕРБАЙДЖАНА

Президент Ильхам Алиев подписал Распоряжение о награждении членов Национальной олимпийской команды Азербайджана.

Как сообщает АзерТАдж, согласно Распоряжению, четыре человека награждены орденом «Шохрат», один - орденом «За службу Отечеству» 1-й степени, два - орденом «За службу Отечеству» 2-й степени, три - орденом «За службу Отечеству» 3-й степени, семь - орденом «Эмек» 3-й степени, два - медалью «Терегги».

Азербайджанские спортсмены и их тренеры удостоены этих наград за высокие достижения на XXXIII Летних Олимпийских играх в Париже и заслуги в развитии азербайджанского спорта.

Президент Ильхам Алиев также подписал Распоряжение «Об установлении вознаграждения для спортсменов Азербайджанской Республики и их тренеров за высокие результаты на XXXIII Летних Олимпийских играх в городе Париж Франции». Согласно Распоряжению, сумма вознаграждения для каждого спортсмена, занявшего первое место, установлена в размере 400 тысяч манатов, для его тренера - 200 тысяч манатов, для каждого спортсмена, занявшего второе место, - 200 тысяч манатов, для его тренера - 100 тысяч манатов, для каждого спортсмена, занявшего третье место, - 100 тысяч манатов, для его тренера - 50 тысяч манатов.

Кабинету Министров поручено решить вопросы, вытекающие из настоящего Распоряжения.

KÜRKÜN KƏNDİNDƏ SƏYYAR QƏBUL KEÇİRİLİB



İyulun 24-də Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov Alpan kənd inzibati ərazi dairəsinin Kürkün kəndində vətəndaşların səyyar qəbulunu keçirib. Qəbulda rayonun bütün idarə, müəssisə və təşkilatlarının rəhbərləri iştirak etmişdir.

Qəbuldan əvvəl rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov və tədbirdə iştirak edən digər qonaqlar Birinci Qarabağ Müharibəsi şəhidi Yusif İmaməddin oğlu Əliyevin Kürkün kənd məktəbinin qarşısında qoyulmuş büstünün ziyarət etmişlər.

Səyyar qəbul zamanı rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov ölkə Prezidenti İlham Əliyevin rəhbərliyi ilə respublikamızda, eləcə də rayonumuzda görülmüş işlər barədə Kürkün kənd sakinlərinə ətraflı məlumat vermiş, vətəndaşlar tərəfindən qaldırılan məsələlərin həlli məqsədilə aidiyyatı şəxslərə yerində lazımı tapşırıqlar vermişdir.

Kürkün kənd sakinləri əhalinin problemlərinin həlli istiqamətində həyata keçirilən tədbirlərə, göstərilən diqqət və qayğıya görə ölkə Prezidenti İlham Əliyevə öz minnətdarlıqlarını bildirmişlər.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ РАШБИЛА ЗАХАРЬЕВА ПРОШЕЛ В ОТЕ В СОКОЛЬНИКАХ



Почтить память талантливого журналиста и поэта Рашбила Захарьяева в день 85-летия со дня его рождения собрались, государственные и общественные деятели, журналисты, сотрудники посольств Азербайджана и Израиля в России, дети и внуки, уроженцы Красной Слободы



От имени семьи Захарьяевых гостей поприветствовал младший сын Рашбила Захарьяева - вице-президент Международного благотворительного фонда горских евреев СТМЭГИ Исая Захарьяев. В своей речи он поделился воспоминаниями об отце: «Даже сейчас чувствуется необходимость отцовского присутствия или совета. Потому что, возвращаясь к принятым в прошлом решениям, понимаешь, что если бы нам посчастливилось воспользоваться отцовскими наставлениями, то решение было бы принято другое, более правильное. Особенно важно присутствие родителей в нашей жизни сейчас, когда, с Божьей помощью, у нас есть свои семьи и дети. И то, что нас всех всегда объединяет, - это, прежде всего, наши родители».

Исай Захарьяев поблагодарил всех присутствующих за сохранение памяти видного журналиста, актуальные очерки, зарисовки, репортажи, критические статьи которого публиковались на страницах газеты «Шафаг».

Главный раввин России Берл Лазар отметил заслуги Рашбила Захарьяева как отца, воспитателя и наставника:

«Понятно, что это день памяти. Как

правильно сказал Исая - это тяжелый день. Но мы знаем, что день рождения все равно является праздником. Даже когда человек уходит из этого мира, ему сегодня не только исполнилось 85 лет, ему реально 85 лет. Сегодня в раю точно большой праздник. Ведь он передал детям самое главное. Благотворительность, щедрость, мудрость, скромность - все, что есть у этих детей, - это что-то невероятное. Я бы хотел, чтобы в Москве было много таких семей».

Заместитель председателя комитета Совета Федерации по экономической политике Константин Константинович Долгов в своем выступлении отметил заслуги братьев Захарьяевых перед своим народом:

«Смотрите, ведь действительно не только дружная семья, но семья, которая состоит из очень ярких, творческих, высокоинтеллектуальных людей. Все братья - мои друзья. Ими много сделано и делается для еврейского народа, общины, сохранения языка, культуры. Но главное - Рашбила Захарьяев воспитывал в своих детях любовь к родине, к стране, приучал гордиться своей страной».

Президент Гильдии адвокатов Рос-

сии Гасан Мерзоев подчеркнул важность связи с родиной:

«Губа - колыбель нашего народа. Оттуда все наши предки. Все лучшее, что есть в нашем народе сегодня, передалось детям Рашбила Захарьяева. Всем известны их милосердие, прекрасное отношение к друг к другу и к простым людям. Я еще ни разу не услышал, чтобы кто-нибудь сказал плохое о ком-то из братьев».

Публикации Рашбила Захарьяева стали своеобразной летописью истории района, где расположен его родной поселок - Красная Слобода. Он создавал свои очерки, вдохновенно описывая будни тружеников села, думы и чаяния простых людей, проблемы в хозяйстве. В своих стихах и публикациях он воспевал неповторимую красоту Губы, в которую влюблялись самые одаренные поэты и художники.

Рашбила Захарьяев стал первым профессиональным журналистом с профильным образованием в Красной Слободе. Он с отличием окончил школу и курсы журналистики Московского Государственного Университета, а затем и факультет журналистики Азербайджанского Государственного Университета.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ СЕКРЕТАРЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

6 августа Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял секретаря Совета безопасности Российской Федерации Сергея Шойгу.

Как сообщает АзерТАдж, Президент Ильхам Алиев сказал, что визит Сергея Шойгу создает хорошую возможность для обсуждения повестки двусторонних отношений и вопросов, представляющих взаимный интерес.

Глава государства отметил важность регулярных контактов между Азербайджаном и Россией по региональным процессам.

Президент Ильхам Алиев отметил, что с Президентом Владимиром Путиным регулярно проводятся обсуждения по этим вопросам.

Выразив благодарность за искреннее и теплое отношение к делегации, секретарь Совета безопасности Российской Федерации Сергей Шойгу сказал, что это базируется на личных отношениях глав государств двух стран.

Сергей Шойгу подчеркнул успешное развитие связей между нашими странами в сфере региональной безопасности, военно-технической, транспортной, экономической областях.

ЗАСЕДАНИЕ АЗЕРБАЙДЖАНО-РОССИЙСКОЙ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

9 августа в Баку состоялось 22-е заседание Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Азербайджанской Республикой и Российской Федерацией.

Как сообщает АзерТАдж на заседании, которое прошло под председательством заместителя премьер-министра Азербайджанской Республики, председателя Азербайджанской части комиссии Шахина Мустафаева и заместителя председателя Правительства Российской Федерации, председателя российской части комиссии Алексея Оверчука, также приняли участие руководители и уполномоченные представители соответствующих государственных структур двух стран. В ходе встречи было выражено удовлетворение всесторонним развитием азербайджано-российских отношений, опирающихся на многовековые традиции дружбы и добрососедства.

Отмечено, что благодаря политической воле и доверительным отношениям между президентами Азербайджана и России межгосударственные связи с егидия поступательно укрепляются в духе стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества.

РОВЗАТ ГАСЫМОВ: ЦИК ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ КАНДИДАТОВ СОБЛЮДАТЬ ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Центральная избирательная комиссия призывает всех кандидатов соблюдать требования законодательства.

Как передает АзерТАдж, об этом заявил в интервью Независимому медиацентру «Выборы 2024» заместитель председателя ЦИК Ровзат Гасымов.

Он сообщил, что в соответствии с законодательством обеспечены равные условия для агитационной кампании всех кандидатов.

«На территориях всех округов в сотрудничестве с соответствующими структурами определены достаточные, даже избыточные, открытые и закрытые места. Всего по республике выделено 5506 открытых и закрытых мест, которые находятся в распоряжении субъектов агитации без взимания какой-либо платы. Кандидаты имеют возможность свободно встречаться со своими избирателями в зарезервированных местах. В то же время они могут проводить агитацию на основе принципа равенства и на тех же условиях в 58 медиаорганизациях, которые обратились в ЦИК с просьбой присоединиться к платной предвыборной агитации», - сказал Ровзат Гасымов.

МАТЕРИАЛЬНЫЕ КУЛЬТУРНЫЕ ЦЕННОСТИ

**МУЗЕЙ ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ В СПИСКЕ 100
ВЕЛИЧАЙШИХ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЕЙ ЗЕМЛИ**



Популярный американский журнал и информационный портал Time включил Музей горских евреев в Красной Слободе в свой ежегодно составляемый список 100 интереснейших достопримечательностей планеты Земля, сообщает АзерТАдж.

«В азербайджанских предгорьях Большого Кавказа, примерно в двух с половиной часах езды к северо-западу от Баку, расположена Красная Слобода - старинное еврейское поселение, похожее на восточноевропейское местечко, в преимущественно мусульманской стране, - пишет издание.

В этом отмечившем 290-летие посёлке, отличающемся красными черепичными крышами, находится единственный в мире Музей горских евреев. Новый музей,



расположен в здании синагоги «Карчоги», построенной в начале XX века, которое было в советские годы переоборудовано под склад. Посетители знакомятся с историей общины горских евреев с помощью подлинных документов, карт с сенсорным экраном, музыки и предметов декоративно-прикладного искусства.

Отмечается, что музей стремится со-

брать крупнейшую в мире библиотеку литературы на джуури. Гости Красной Слободы могут посетить также действующие Шестикупольную синагогу и синагогу Гиляки, микву и кладбища в рамках организованных музеем экскурсий. По предварительному запросу музей также может организовать трапезу с блюдами горско-еврейской кухни.

С прошлого года число посетителей



музея удвоилось, в нем побывали группы из Пакистана, Индонезии, Аргентины и Бразилии.

Директор музея Игорь Шаулов надеется со временем превратить четыре действующие синагоги Красной Слободы в художественные галереи и другие культурные пространства, призванные воспеть удивительное наследие горских евреев.

1 Sentyabr - Milli Məclisə seçkilər günüdür

ЮБИЛЕЙ

**QUBADA "VƏTƏNDAŞLARIN SEÇKİ HÜQUQUNUN TƏMİNİ"
MÖVZUSUNDA DƏYİRMİ MASA KEÇİRİLİB**

**АЛЕКСАНДРУ
АГРАНОВСКОМУ - 80 ЛЕТ!**



Азербайджанской Республики İnsan Hüquqları üzrə Müvəkkil Aparatının və Mərkəzi Seçki Komissiyasının birgə təşkilatçılığı ilə Milli Məclisə növbədənənar seçkilərlə əlaqədar "Vətəndaşların seçki hüququnun təmini" mövzusunda növbəti dəyirmi masa Qubada təşkil olunub.

Tədbirdə açılış nitqi ilə çıxış edən Mərkəzi Seçki Komissiyasının üzvü Hüseyn Paşayev Milli Məclisə növbədənənar seçkilər ərəfəsində keçirilən maarifləndirmə tədbirlərindən bəhs edib, MSK və Ombudsman Aparatının birgə təşkil etdiyi

tədbirlərin əhəmiyyətindən danışıb.

Komissiyanın üzvü MSK tərəfindən görülmüş işlər, eləcə də təşkil edilməsi planlaşdırılan tədbirlər barədə də ətraflı məlumat verib, bu cür tədbirlərin davam etdirildiyini diqqətə çatdırıb.

Aparat rəhbəri Aydın Səfixanlı çıxışı zamanı seçkiyə hazırlıq məqsədilə həyata keçirilən maarifləndirmə tədbirlərindən danışıb, ombudsman Səbinə Əliyevanın təşəbbüsü və MSK-nın dəstəyi ilə paytaxtda və regionlarda birgə maarifləndirmə tədbirlərinin təşkil olunduğunu qeyd edib.

Aydın Səfixanlı ölkəmizdə vətəndaşların aktiv və passiv seçki hüquqlarının daha səmərəli təmini istiqamətində həyata keçirilən kompleks tədbirlərdən, müşahidəçilik institutunun əhəmiyyətindən bəhs edib. O, ötən illərdəki müsbət təcrübəyə uyğun olaraq, Müvəkkilin və təsisatın əməkdaşlarının özlərinin təşəbbüsü ilə növbədənənar parlament seçkilərində müşahidə aparacaqlarını bildirib.

Sonra MSK Katibliyinin Media və kommunikasiya şöbəsinin böyük məsləhətçisi Rüstəm Babayev tədbirdə məruzə ilə çıxış edib, MSK tərəfindən görülən işlərdən, seçkilərin öz konstitusion hüquqlarını sərbəst şəkildə həyata keçirməsi üçün yaradılan imkanlardan, eləcə də seçki prosesində media subyektlərinin vəzifələrindən danışıb.

Tədbirdə, həmçinin mövzu üzrə müzakirələr aparılıb, iştirakçıları maraqlandıran suallar cavablandırılıb.

Qeyd edək ki, Ombudsman Aparatı ilə Mərkəzi Seçki Komissiyasının növbədənənar parlament seçkiləri ilə əlaqədar ilk birgə maarifləndirmə tədbiri Ombudsman Səbinə Əliyevanın, Mərkəzi Seçki Komissiyasının sədri Məzahir Pənahovun və dairə seçki komissiyalarının nümayəndələrinin iştirakı ilə Bakıda keçirilib.

Eİxan YUSİFLİ



15 июля руководителю Иерусалимского отделения Международной ассоциации Израиль-Азербайджан Александру Аграновскому исполнилось 80 лет! Александр Израильевич хорошо известен и в горско-еврейской общине израильской столицы. За 13 лет, что он возглавляет отделение, в Иерусалиме было проведено множество мероприятий, посвященных Азербайджану. Некоторые из них были связаны с горско-еврейской общиной.

Александр Аграновский - бакинец и всегда с гордостью говорит об этом. Он окончил в Баку Институт нефти и химии, работал в «Нефтехимприбор», а затем был назначен начальником лаборатории завода «Азон».

Репатрировался с семьей в 90-х годах прошлого века. В Израиле работал по специальности, даже после выхода на пенсию. Возглавив в 2011 году Иерусалимское отделение Международной ассоциации Израиль-Азербайджан, он смог реализовать свои организаторские способности и как общественный деятель. В декабре 2021 года он был награжден медалью Государственного комитета Азербайджанской Республики по работе с диаспорой «За заслуги в деятельности диаспоры», а в 2023 году - медалью «Симург».

29 июля в Русской библиотеке Иерусалима состоялся праздничный вечер, посвященный 80-летию Александра Аграновского. Поздравить юбиляра пришли его родственники, друзья и коллеги. Среди представителей горско-еврейской общины Израиля были: историк Лия Микдашиева, руководитель Центра «Sholomi» Шауль Симан-Тов, поэтесса Сара Рахмани, президент Международной ассоциации Израиль - Азербайджан Адам Амилов и другие.

МƏNƏVİ DƏYƏRLƏRİMİZ - ANA DİLİMİZ

**"MİLLİ VƏRLİĞİMİZİN İFADƏSİ
ANA DİLİMİZDİR" ADLI TƏDBİR KEÇİRİLİB**

Fərhad Həməzəyev adına Digah kənd tam orta məktəbində Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin, Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialının və Quba-Xaçmaz Regional Təhsil İdarəsinin Quba rayonu üzrə təhsil sektorunun birgə təşkilatçılığı ilə 1 Avqust - Azərbaycan Əlifbası və Azərbaycan Dili Günü-nə həsr edilmiş "Milli varlığımızın ifadəsi Ana dilimizdir" adlı tədbir keçirilmişdir.

Tədbirdə 1 Avqust - Azərbaycan Əlifbası və Azərbaycan Dili

Günü də qeyd olunmaqla yanaşı, ana dilinin zənginliyinin qorunması və bunun müntəzəm təbliğ və təşviq edilməsinin vacibliyi də vurğulanmışdır.

Tədbirdə çıxış edənlər milli mənəvi dəyərlərimizin ən önəmli sahəsi olan Azərbaycan dilinin qorunaraq inkişaf etdirilməsi və gələcək nəsillərə çatdırılması sahəsində davamlı fəaliyyətin önəmini vurğulanmışlar. Tədbirin sonunda məktəblilərin ifasında kompozisiya nümayiş olunmuşdur.



Faktlar, hadisələr, insanlar

ŞİMAL BÖLGƏSİNDƏKİ SEÇKİ DAİRƏLƏRİNDƏ TRENİQLƏR KEÇİRİLİR

Sentyabrın 1-nə təyin edilmiş Azərbaycan Respublikasının Milli Məclisinə növbədənənar seçkilərlə əlaqədar Mərkəzi Seçki Komissiyasının marifləndirmə proqramı çərçivəsində aşağı seçki komissiyalarının üzvləri üçün treninqlərə start verilib.

AzərTAc-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, avqustun 12-dən başlayaraq 57 sayılı Xaçmaz şəhər, 55 sayılı Siyəzən-Quba-Xızı, 56 sayılı Şabran-Xaçmaz, 58 sayılı Xaçmaz kənd, 59 sayılı Quba, 60 sayılı Quba-Qusar və 61 sayılı Qusar seçki dairələri üzrə seçki komissiyalarında treninqlər təşkil olunub.

Qeyd edək ki, Milli Məclisə seçkilərin yüksək səviyyədə hazırlanıb azad, ədalətli və şəffaf keçirilməsində müstəsna rolunu oynayan treninq layihəsi ümumilikdə 40 minə yaxın aşağı seçki komissiyası üzvünü əhatə edir.

ÇİÇİ KƏNDİNDƏ MODUL TIPLI MƏKTƏB BİNASI QURADIRILIR

Rayonumuzun Çiçi kəndində 128 şagird yerlik modul tipli məktəb binası quraşdırılıb.

Məktəb yeni dərslər ilindən kollektivin istifadəsinə veriləcək. Hazırda binada son təmirlər və daxili tərtibat işləri həyata keçirilir.

Məktəb 9 sinif otağı və 1 müəllimlər otağından ibarətdir. Məktəbin həyətidə idman qurğuları və meydança inşa edilib. Təhsil ocağı müasir avadanlıqlar və mərkəzləşdirilmiş istilik sistemi ilə təmin ediləcək.

QUBADA QƏDİM ŞABRANIN MADDİ-MƏDƏNİYYƏT NÜMUNƏLƏRİLƏ BAĞLI SƏRGİ KEÇİRİLİR

Quba Soyqırımı Memorial Kompleksində "Qədim Şabranın yaşayış mədəniyyəti" adlı sərgi açılıb.

Sərgidə "Çıraqqala-Şabran" Dövlət Tarix-Mədəniyyət Qoruğuna aid, qədim Şabran şəhərinin qalıqları arasından aşkar edilmiş onlarla maddi-mədəniyyət nümunələri, dəmir və dulusçuluq məhsulları nümayiş olunur.

Ziyarətçilərə maddi-mədəniyyət nümunələri ilə bərabər "Çıraqqala-Şabran" qoruğuna daxil olan abidələr və onların tarixləri barədə videoçarxlar təqdim olunur.

Sərgi Quba Soyqırımı Memorial Kompleksi və "Çıraqqala-Şabran" Dövlət Tarix-Mədəniyyət Qoruğunun birgə əməkdaşlığı çərçivəsində təşkil edilib.

SVERDLOVSK VİLAYƏTİNDƏ KEÇİRİLƏN YARMARKADA ÖLKƏMİZ YÜKSƏK SƏVIYYƏDƏ İŞTİRAK EDİB

Azərbaycan Respublikasının Yekaterinburq şəhərindəki baş konsulluğunun təşəbbüsü, "Azərbaycan-Ural" İctimai Milli-Mədəni Təşkilatının təşkilatçılığı və "Azərçay"ın Ural nümayəndəliyinin iştirakı ilə Sverdlovsk vilayətinin İrbit şəhərində keçirilən "2024 İrbit yarmarkası"nda ölkəmiz yüksək səviyyədə iştirak edib.

AzərTAc xəbər verir ki, festivalda respublikamız üçün ayrılan ərazidə "Azərbaycan-Ural" İctimai Milli-Mədəni Təşkilatı tərəfindən 60 kvadratmetr ölçüsündə milli ornamentlərimizi və ölkəmizin şəhərlərinin adlarını özündə əks etdirən xüsusi çadır qurulub.

Çadırın içəri milli musiqi alətlərimizlə bəzədilib və ziyarətçilərə milli musiqimizin sədaları altında Azərbaycan mədəniyyətinin bütün çalarları, o cümlədən milli mətbəximizin müxtəlif təamları və milli şirniyyatlarımızla çay süfrəsi təqdim olunub.

Azərbaycan çadırını çoxsaylı qonaqlarla yanaşı, Sverdlovsk vilayətinin qubernatoru Yevgeni Kuyvaşev çay süfrəmizə qonaq olaraq ölkəmizin zəngin mədəniyyəti haqqında xoş sözlər səsləndirib.

KULTURA

ТОГРУЛ НАРИМАНБЕКОВ - ВЫДАЮЩИЙСЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ИСКУССТВА ЖИВОПИСИ

Исполнилось 94 года со дня рождения народного художника СССР и Азербайджана Тогрула Нариманбекова



Вступив в мир творчества в 50-х годах прошлого столетия, Тогрул Нариманбеков еще в пору молодости благодаря своему природному таланту снискал широкую славу, обрел известность в стране и за ее пределами. Выдающийся художник, обладавший высоким профессионализмом, успешно работая во всех жанрах изобразительного искусства, на протяжении многих лет осуществлял плодотворную деятельность.

Будущий художник родился 7 августа 1930 года в Баку.

В художественной галерее Миодрага Дадо Джурича Национального музея Монтенегро состоялось открытие выставки «Азербайджанский ковер: диалог с природой».

Как сообщили АзертАдж, на открытии выставки министр культуры и СМИ Республики Монтенегро Тамара Вуйович, директор Национального музея Монтенегро Якша Чаласан и директор Азербайджанского национального музея ковra Амина Меликова поприветствовали гостей выставки, рассказали о взаимоотношениях между Азербайджаном и Монтенегро, сотрудничестве двух музеев, интересных аспектах выставки.

Безворсовые ковры «верни», «зили», ворсовые «Агаджлы», «Шихлы», «Джейирли», «Алпан», а также из ковровых изделий чул, хейбя, мафраш лямгабагы отличаются друг от друга цветовой гаммой, нежной текстурой и неповторимыми узорами. Эти уникальные экспонаты, созданные в ковроткацких центрах Ширвана, Губы,

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ КОВЕР: ДИАЛОГ С ПРИРОДОЙ



Баку, Газаха, Карабаха и Тебриза, богаты многозначными элементами, стилизованными зооморфными и растительными орнаментами.

Среди произведений искусства, представленных посетителям вы-

ставки, особое место занимают авторские эскизы и ковры, сотканые на их основе, современного периода. Это работы народных художников Азербайджана Лятыфа Керимова, Камиллы Алиева и Эльдара Микаилзаде.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



ОРЕХИ И МЕД - ЧУДОДЕЙСТВЕННОЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ЧИСТКИ СОСУДОВ

Шум в ушах, ухудшение памяти, головные боли, подкрепленные повышенным давлением и непроходящей усталостью, могут говорить о том, что снизилась проходимость сосудов. Холестериновые бляшки, накопившиеся с возрастом на стенках кровеносных сосудов, мешают транспортировке кислорода и питательных веществ к органам, в том числе и к головному мозгу.

Именно мозг и сигнализирует ухудшением общего состояния организма о том, что сосуды необходимо прочистить. Предотвратить развитие атеросклероза можно народными способами, тем более, что рецептов множество, и некоторые очень просты в исполнении.

Для первого необходимо измельчить 5 ядер грецких орехов, добавить 1 столовую ложку меда, по щепотке корицы и сушеного имбиря, перемешать и дать настояться в течение суток в холодильнике. Употребляйте средство 3 раза в день за полчаса до еды. Для второго следует смешать 0,5 стакана свежевыжатого лукового сока со стаканом меда. Принимать снадобье 3 раза в день по чайной ложке за полчаса до еды. Для третьего рецепта потребуются орехи и ананас. В блендере необходимо тщательно измельчить 3 ядра грецких орехов с 2-3 кружочками ананаса, выложить в темную посуду и поставить в холодильник. Смесь следует принимать 4 раза в день за 30 минут до еды.

СПОРТ

СОСТОЯЛАСЬ ЦЕРЕМОНИЯ ЗАКРЫТИЯ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР



В Париже на стадионе "Stad de Frans" прошла торжественная церемония закрытия Олимпийских игр.

На мероприятии состоялся проход азербайджанской делегации. Знаменосцами нашей команды были таэквондист Гашим Магомедов и художественная гимнастка Зейнаб Гумметова.

Отметим, что на Олимпиаде-2024 в Париже, стартовавшей 26 июля, своих обладателей нашли 329 комплектов медалей. Сборная Азербайджана завершила игры на 30-м месте с 2 золотыми, 2 серебряными и 3 бронзовыми медалями.